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 STUBOVI SVETA: ZAŠTO JE BUDUĆNOST ČOVEČANSTVA U 

RUKAMA ŽENA? 

 

Uloga žene u savremenom društvu nije samo tema za raspravu, već je temeljni 

stub na kojem se gradi civilizacija 21. veka. Od privatnih sfera domaćeg ognjišta 

do najviših vrhova nauke, politike i privrede, žene danas redefinišu moć, 

empatiju i napredak. 

Uloga žena u savremenom svetu 

U prošlosti su uloge žena često bile strogo ograničene, dok su danas njihovi 

doprinosi višedimenzionalni. Žena u savremenom društvu više nije zarobljena u 

izboru „ili-ili“, već često spaja svetove koji su nekada bili tuđi jedan drugom. Žene 

predstavljaju ogroman udeo radne snage i ključne su potrošačice i preduzetnice. 

Istraživanja pokazuju da veća uključenost žena na tržište rada direktno povećava 

BDP država. U politici i korporativnom upravljanju, žene donose stil vođenja koji 

se zasniva na saradnji, inkluzivnosti i dugoročnom planiranju. Naravno, u prvi 

plan izbija i pitanje prava na abortus, koje je jedno od najsloženijih i emocionalno 

najnabijenijih pitanja savremenog društva, jer se dotiče samih temelja lične 

slobode, etike, telesne autonomije i zaštite života. Centralni argument 

zagovornika ovog prava temelji se na uverenju da svaki pojedinac ima isključivo 

pravo da odlučuje o sopstvenom telu. Bez tog prava žena ne može biti potpuno 

slobodna, jer bi njena biološka sudbina bila podložna kontroli države ili crkve. U 

tom kontekstu, pravo na abortus ne znači samo medicinski zahvat, već simbolizuje 

priznavanje žene kao punopravnog i nezavisnog subjekta. Statistike u mnogim 

delovima sveta pokazuju da su žene danas u proseku obrazovanije od muškaraca, 

što znači da su upravo one te koje u društvo unose kritičko razmišljanje i stručno 

znanje. 

Ključni izazovi i preobražaji 

Uprkos napretku, žene se i dalje suočavaju sa „nevidljivim“ teretima koje 

savremeno društvo počinje da prepoznaje i rešava. Žena nosi dvostruki teret; 

rastrzana je između karijere i porodice, odnosno domaćinstva. Upravo zbog toga 

bi trebalo da usledi pravednija raspodela neplaćenog rada. Autor navodi da je 

svojevremeno predložio „beneficirani radni staž“ za žensko „zaposlenje“ kod 

kuće. To je izazvalo dosta ogorčenja, ali je istovremeno mnoge podstaklo na 

razmišljanje o tome da žena često „drži sva četiri ugla kuće“, kako kaže narodna 

poslovica. 



Potrebna će biti društvena kohezija i emocionalna inteligencija 

Značaj žena prevazilazi puke ekonomske pokazatelje. Žene su često te koje 

održavaju društveno tkivo. Njihova sposobnost povezivanja, rešavanja konflikata 

i negovanja odnosa ključna je u svetu koji postaje sve digitalizovaniji i otuđeniji. 

Kao majke, mentorke i prijateljice, one prenose vrednosti poput solidarnosti, 

saosećanja i etike, koje su neophodne za opstanak zajednice.Veliki deo značaja 

žena leži u onome što statistika ne beleži uvek: u vaspitanju, emocionalnoj podršci 

starijima, volonterskom radu i održavanju doma. To je „ekonomija brige“. Bez 

ove neplaćene, a neprocenjive osnove, formalna ekonomija bi se urušila. Žena je 

ta koja svojom energijom osigurava da društvo ostane ljudsko i da pojedinci u 

njemu ne budu samo „brojevi“, već voljena bića. Značaj žene u savremenom 

društvu nije u tome da bude jednaka muškarcu u smislu istovetnosti, već u tome 

da njeno jedinstveno biće bude priznato kao ravnopravno i nezamenljivo. Kada 

žena zakorači u svoju punu snagu, ne dobija samo ona, već i čitavo čovečanstvo. 

Njena sloboda je merilo slobode celokupnog društva, a njen uspeh odraz zrelosti 

sveta u kojem živimo. Poštovati ženu znači poštovati sam život, jer je upravo ona 

ta koja svojom nepokolebljivom snagom i nežnom mudrošću „utire put“ lepšoj 

budućnosti za sve nas. Misao za kraj, povodom praznika koji bi trebalo da 

bude praznik tokom cele godine: „Žena nije samo deo sveta; ona je srce koje 

kuca za njegov napredek.“  

 


